

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَنۡهُ اِنَّ يَبۡتَدِئُكَ مَا تَابَ مَقَامًا مَّحۡمُوۡدًا

ربیع

خطبہ نمبر ۴۸

دو نمبر ۲۴ ربیع الثانی ۱۳۷۱ھ

فی ہجرت

جلد ۲۵ یکم فتح ۳۳۵ یکم دسمبر ۱۹۵۶ نمبر ۲۸۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق اطلاع

دسمبر ۳۰ نومبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

”طبیعت افضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ“

اجاب مقبور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں انقرہ سے ایک ترک باشندے کا

احمدیت صحیح معنوں میں اسلام کی ایک روشنی اور درخشندہ تصویر ہے

میری دل خواہش ہے کہ احمدیت کے جو قابل تعریف مثال قائم کر کے دوسرے مسلمان بھی اسکی پیروی کریں

ذیل میں سنائی میری ساری تعلیم یافتہ ترک فتنے کا خط لکھا گیا جاتا ہے جو انہوں نے انقرہ سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے لکھی خدمت میں ارسال کی ہے۔ اور جس میں اس بات پر زور دیا ہے کہ احمدیت ہی وہ حقیقی اسلام ہے جو ترقی کا علمبردار ہے جو نئے وجود دینا کی بجائے پرانے کو برقرار رکھتا ہے۔ نیز یہ تھا ظاہر کی کہ اگر دنیا کے باقی مسلمان بھی اسکی پیروی کریں۔ یہ خط اس حقیقت کا آئینہ دار ہے کہ فدائی قہر کے ماتحت احمدیت کی مصداقت دنیا کے دور دراز علاقوں میں رہنے والے لوگوں کے دلوں میں سر طرح گھر کر رہی ہے۔ اور یہ کہ لوگ سر قدر ہے اب ہمیں کہ اسلام کا حقیقی پیغام ان تک پہنچے۔ اور وہ اسے قبول کر کے فلاح دائیں حاصل کریں۔

ملاؤں سے انتہائی طور پر نفرت کرنے میں ترکی کے تعلیم یافتہ طبقہ کو معذور سمجھنا چاہیے۔ کیونکہ یہ ملاں ہی تھے جنہوں نے گزشتہ صدی کے نصف اواخر میں مغربی علوم کی ترویج کے لئے استنبول یونیورسٹی کے دروازہ کو تیس سال تک بند رکھے رکھا۔ ان کے بڑے اثر کی وجہ سے ملک میں چالیس سال تک ریلوں کا نظام محض ایک عذر کی بنا پر قائم نہ ہو سکا۔ یہ کاغذوں کی ایجاد ہے۔ مختصر یہ کہ مفید اور کامیاب چیز کو کاروبار کی ایجاد کہہ کر روکا جاتا رہا۔ حالانکہ یہ لوگ خود امت سے مواقع پر اوس اور مغرب کی دوسری شہنشاہت پسند طاقتوں کے آلہ کار رہے۔ یہی وجہ ہے کہ ایک عام تعلیم یافتہ ترک کے ذہن میں ملاں کے خلاف عام عقائد کا جو جذبہ پایا جاتا ہے۔ اسکی جڑیں بہت گہری ہیں۔

ایک عام تعلیم یافتہ ترک کیوں ہم سے نفرت کرتا ہے۔ لیکن دوسرے مسلم ممالک کے تعلیم یافتہ طبقے کے برخلاف وہ مغربی طرز زندگی کا محور اور امریکہ کی زندگی کا خصوصاً پرچم ملاح اور نقل ہے۔

میں ترک عوام میں مذہبی بیداری کا ادب و فکر کو چھپا ہوں۔ ملاؤں کے سابقہ طبقے سے عقیدے رکھنے والے باقی ماندہ چند حساب لوگ

(باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

انہوں نے ۳۰ نومبر ۱۹۵۲ء سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح السلام علیکم درجہ اولہ درکات۔ یہ میری بڑی خوش قسمتی ہے کہ ہمارے حال میں میری ملاقات ہندوستان کے ایک نائن مسلمان عالم سے ہوئی ہے جس نے مجھے احمدیت اور آپ کی اسلامی خدمات سے آگاہ کی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کی عمر میں برکت ڈالے اور آپ کو صد دروازہ تک اسکے دین کی خدمت کا فریضہ ادا کرتے چلے جائیں۔

میں ندامت کے ساتھ اس امر کا اعتراف کرتا ہوں کہ اس ہندوستانی دوست کے ساتھ ملنے سے قبل تک احمدیت کے متعلق مجھے کچھ زیادہ علم نہ تھا۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ

احمدیت ہی وہ حقیقی اسلام ہے جو ترقی کا علمبردار ہوتے ہوئے بیسویں صدی کی ضروریات کو پورا کر سکتا ہے۔ آپ دنیا کے سامنے جو پیغام پیش کر رہے ہیں۔ وہ آپ کی کیفیت ”دینا چھ انگریزی ترجمہ القرآن“ کے ذریعہ مجھے تک پہنچا ہے۔ یہ دریا چھ ایک نہایت عالمانہ ذوق ہے جو خاص فدائی تائید کے ماتحت لکھی گئی ہے۔ اس کا مطالعہ بہت سے امور کے متعلق میرے شبہات دور کرنے کا موجب ہوا ہے۔

آپ کی اجازت سے میں ترکی کی مذہبی حالت جب کہ ماضی اور حال کے آئینہ میں آئے ہیں دیکھتا ہوں آپ کے سامنے پیش کرنا چاہتا ہوں۔ اب ترک عوام میں مذہبی بیداری کے آثار

لاہور توہ اور سوڈ کے رہیائے ہمیشہ طارق انیسویں صدی کی نئی وارام وہ رسول میں سفر کیجئے

وقت تک بند رہی تجربہ کا ڈاکٹر اور جو اخلاقی

خطبہ نمبر ۲۸

دوست تحریک جدید کے وعدے بھجوانے میں سستی سے کام لیں اور پہلے بڑھ چڑھ کر سہولتیں جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ آنے والا سال ہمارے لئے ایک نہایت ہی اہم سال ہے

خدا تعالیٰ نے ہمارے خوشیوں کے دن مقدار کر رکھے ہیں انکو قریب لانے کیلئے ہمیں زیادہ سے زیادہ قربانی کرنی چاہیے

حضرت امیر المؤمنین خلیفہ ایچ الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ ابنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۳ فروری ۱۹۵۶ء - بمقام درجن

یہ خطبہ صفحہ ۲۰۰ فروری اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ خاکسار محمد یعقوب مولوی قاضی انجمن خیرہ زود نویسی

احمدیت میں داخل ہونے میں چنانچہ ایک ہیئت تو مجھے آج ہی آئی ہے۔ اور وہ زمین میں پہلے بھی دفتر کو بھیج چکا ہوں۔ اور بہت سے لوگ احمدیت کے قبول کرنے کے لئے تیار ہیں۔ پھر مجھے امریکہ کے قریب کے ایک علاقے سے آوازیں آ رہی ہیں کہ وہاں

دوسوا آدمی

احمدیت میں داخل ہونے میں گناہ کی یہ خبر تھی کہ مقابلہ بھی سخت کرنا پڑ رہا ہے۔ اور مخالفت شروع ہو گئی ہے۔ لیکن امریکہ جیسے علاقہ میں ایک ہی دن میں دوسو آدمیوں کا احمدیت میں داخل ہو جانا کتنا مسعودی بات نہیں۔ اسی طرح امریکہ کے لوگوں سے اطلاعیں آ رہی ہیں کہ وہاں خداوند کے فضل سے اچھے عقیدہ یافتہ اور بڑے لوگ احمدیت کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں۔ اس سے اس بات کا ثبوت ملتا ہے کہ میں نے جو کہا تھا کہ اگر تم سچے مومن ہو۔ اور بھگنے والا واقعی طور پر تمہارے نظام سے کسی دشمنی کی وجہ سے الگ ہو رہے تو

اللہ تعالیٰ کا وعدہ

ہے کہ وہ انکو پھر تمہیں ایک قوم دے دیگا۔ وہ بالکل درست ہے اب دیکھ لو جماعت سے بھگنے والے تو زیادہ سے زیادہ آئے تو آدمی تھے۔ لیکن ان کے بھگنے کے بدلے کئی ہزار لوگ جماعت میں داخل ہوئے ہیں جن کے میرے بتایا ہے امریکہ جیسے علاقہ میں ایک دن میں دسویں آدمی احمدیت میں داخل ہوئے ہیں اور وہاں کا آدمی آدمی ہمارے علاقہ کے سب سے زیادہ آدمیوں کے برابر کیونکہ ان کی آمدن ہمارے علاقے کی طرح بہت زیادہ

ہے کہ اتنے آدمی خلیفہ کے مخالفت ہو گئے ہیں۔ جب عبدالمنان امریکہ سے آیا ہے۔ تو صرف تین عیسائی چڑھے اس کے استقبال کے لئے انٹرنیشنل پر آئے ہوئے تھے۔ یہ چڑھے امریکہ کے گھر کے پاس رہتے تھے۔ اس لئے ان کے اس سے تعلقات تھے۔ چنانچہ وہ تینوں اس کے استقبال کے لئے انٹرنیشنل پر آئے۔ لیکن اخباروں میں تاریں چھپیں کہ عبدالمنان کا ربوہ میں

عظیم الشان استقبال

ہوا۔ اور خاندانوں سے گونج اٹھی جانا کہ بات یہ تھی۔ کہ اسکے حملے میں میں کسی کو علم نہیں تھا کہ عبدالمنان آیا ہے تو چاہے سال کے آخر میں چندے کی مقدار میں ایک سپر میں کئی ہونے دشمن کو شور مچانے کا موقع ملے گا۔ اور وہ ثابت کرنے کی کوشش کرے گا۔ کہ اس نے جو کہا تھا کہ جماعت میں بنیاد پڑا ہو رہی ہے وہ ٹھیک ثابت ہوا ہے۔ لیکن بات وہی ٹھیک نکلے گی۔ جو میں نے قرآن کریم سے بیان کی تھی۔ کہ جب واقعی طور پر سچی جماعتوں میں سے کوئی شخص نکلتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کے بدلہ میں اور بہت سے آدمی دے دیتا ہے۔ چنانچہ آج ہی مجھے پاکستان کے

ایک اہم شبہ

سے خبر آئی ہے کہ وہاں بہت سے لوگوں کی تو یہ احمدیت کی طرف پھرتی ہے۔ اور اس قسم یافتہ طبقہ میں سے بھی کچھ لوگ

کہ خواہنا ۸۵ یا ۹۰ روپے ہے اس لئے ۱۰۳ کا وعدہ کھو گیا ہے۔ یہ بہت بڑا فرق ہے۔ دوستوں کو اخلاص بڑھانا چاہیے۔ اور کم سے کم اپنی

ماہوار آمدن

کی بیس فیصدی رقم وعدے میں کھوئی چاہیے۔ گو ابھی تحریک جدید کے وعدے کرنے میں بہت سادقت باقی ہے۔ لیکن پھر بھی چونکہ دفتر روزانہ وصول ہونے والے وعدوں کا پچھلے سال کی تاریخوں سے موازنہ کی جاتا ہے۔ تاکہ جماعت کی روز کی آئی یا کمزوری کا پتہ لگتا رہے۔ اس لئے ہندو روپے کی دوست اپنے وعدے بھجوانے میں سستی سے کام نہ لیں۔ جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ آنے والا سال ہمارے لئے

ایک نہایت ہی اہم سال

ہے۔ کیونکہ دشمن نے یہ پڑ پڑی شروعات کی ہو رہی ہے۔ کہ اب جماعت احمدیہ میں بنیاد پڑا ہو گئی ہے۔ اور جماعت کے نوجوان خلیفہ وقت سے بیزاری کا اظہار کر رہے ہیں۔ اگر یہ باطل حجت ثابت ہوتی ہے۔ لیکن بہ حال اگر ایک جمعہ ہمارے بھی مخالفت کوئی جائے۔ تو وہ اس کو بھی بہت بڑھا دیا کرتا ہے۔ مثلاً ہم یہاں ربوہ میں بیٹھے ہوئے ہیں۔ یہیں قطعاً

کسی منافقت کا علم نہیں

لیکن غیر احمدی اخباروں میں روزانہ چھپتا

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ قریباً ایک ماہ ہوا میں نے

تحریک جدید

کے چندہ کے لئے جماعت کے دوستوں کو تحریک کی حق بھی انہوں سے کہنا پڑتا ہے۔ کہ اس سال وعدوں کی آمدنی نہیں جتنی گزشتہ سال تھی۔ مثلاً گزشتہ سال تحریک جدید کے چندہ کے سانس وعدے تو چار لاکھ روپے کے تھے۔ لیکن آج کی تاریخ تک ایک لاکھ تیس ہزار کے وعدے آچکے تھے۔ اس کے مقابلہ میں اس سال آج کی تاریخ تک ایک لاکھ تیرہ ہزار کے وعدے آئے ہیں۔ اسکے بعد خلیفہ دیکھنے سے پہلے ہم مسلم ہوا کہ اس سال ایک لاکھ ساٹھ ہزار کے وعدے آئے ہیں۔ جو گزشتہ سال ایک لاکھ چوراسی ہزار کے ہزار کے تھے۔ گویا فرق بہت بڑھ گیا ہے اور دفتر نے شکایت کی ہے۔ کہ

دفتر دوم والے

لوگ صحیح طور پر وعدے نہیں کر رہے مثلاً میرا اعلان یہ تھا۔ کہ گو پانچ روپے دیکر میں اتن اس میں شل ہو سکتا ہوں مگر ماہوار آمدن کے بیس فیصدی تک چندہ دینا مناسب ہوگا۔ لیکن اس کے مقابلہ میں دفتر کی اطلاع یہ ہے کہ سینکڑوں روپے ماہوار کمانے والے لوگ بھی پانچ پانچ روپے کا وعدہ کر کے اس دفتر میں شل ہو رہے ہیں۔ جس کے برخلاف ایک باڈی گارڈ جس

اسی طرح یعنی اور جگہوں سے بھی ایسی اطلاعات آ رہی ہیں۔ جن سے پتہ لگتا ہے، کہ شاید تھوڑے ہی عرصہ میں

لاکھوں کی تعداد

بہن لوگ احمدیت میں داخل ہو جائیں۔ پس بات تو وہی پوری ہو رہی ہے، جو قرآن کریم نے کہی ہے، اور جس کا ترجمہ کر کے میں نے آپ لوگوں کو سنایا تھا۔ لیکن ہمیں کوشش کرنی چاہیے، کہ دشمن کو کوئی خوشی کا موقع نہ ملے، اور اپنی قربانیوں سے اللہ تعالیٰ کے فضل کو اور زیادہ بھینچتے رہیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ آیات اللہ بقوم کی بجائے آیات اللہ باقوم کر دے۔ اور ایک فرد کے بدل میں ایک ایک قوم کی بجائے کئی کئی اقوام کو ہماری طرف کے آئے، غرض یہ اللہ تعالیٰ کے

فضلوں کے دن

ہیں۔ ان کو وسیع کرنے اور ان سے فائدہ اٹھانے کی کوششیں کرو۔ تا اللہ تعالیٰ تمہاری نصرت و کوششوں کو قبول کرے اور اپنے وسیع انوار کو وسیع تر کرنا جائے، یاد رکھو ہر شخص اپنی حیثیت کے مطابق ہی دیا کرنا ہے، تم غریب اور کمزور ہو۔ تم نے اپنی غریبت اور کمزوری کے مطابق ہی قربانی کرنی ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ واسع ہے۔ اور لڑاق ہے۔ اس نے اپنے واسع ہونے اور لڑاق ہونے کے لحاظ سے انعام دینا ہے۔ تم اگر اپنی غریبت میں پانچ روپے دے سکتے ہو۔ اور چھ دے دیتے ہو، تو وہ اگر ایسے مواقع پر دروس کر ڈیا کرنا ہے، تو

دس ارب

دے دیجیے، کیونکہ وہ واسع ہے، اور لڑاق ہے۔ تم غریب اور کمزور ہو۔ اگر غریب اور مسکین اپنی طاقت سے زیادہ دیتا ہے، تو خدا تعالیٰ کے لئے تو اپنی طاقت سے زیادہ دینے کا سوال ہی نہیں، وہ اپنے اہل سے ادنیٰ آدمی کو بھی اتنا دے سکتا ہے، جو دنیا کے بادشاہ اپنی انتہائی خوشنودی کے وقت بھی نہیں دیتے، پس خدا تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے اور اس کی توجہ کو اپنی طرف دیکھنے کے لئے زیادہ سے زیادہ قربانیاں کرو۔

پچھلے دنوں میں نے اپنے ایک خطبہ میں کہا تھا، کہ ہندوستان میں جو کسی امریکی کتاب کا اردو میں ترجمہ کیا گیا ہے۔ اور اس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہتک کی گئی ہے۔ اس کا مقابلہ کرنے کا اصل طریق یہ تھا کہ اس کتاب کا جواب

دیا جاتا، اور خصوصاً امریکہ اور ہندوستان میں شائع کیا جاتا، اس کا ایک حصہ تو تحقیقی جواب پر مشتمل ہوتا، اور ایک حصہ الزامی جواب پر مشتمل ہوتا۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے مبلغوں کو بہت حوصلہ اور بہت دلی ہوئی ہے، میرا وہ خطبہ چھپا تو دیر سے ہے، لیکن وہ کسی طرح امریکہ پہنچ گیا معلوم ہوتا ہے، کسی نے تار کے ذریعہ یا ہوائی ڈاک کے ذریعہ اطلاع دے دی۔ وہاں سے تار بھی آئی ہے، اور آج خط بھی آ گیا ہے، کہ ہم

اس کتاب کا جواب

لکھ رہے ہیں۔ جس میں سے عیسائیوں کا حصہ مکمل کیا جا رہا ہے، چونکہ ہندو وہاں نہیں ہیں، اس لئے اگر ان کو ہم جواب دیں، تو اس کا کوئی فائدہ نہیں، میں نے کہا ہے، کہ تم ہندوؤں کے لئے الگ الگ کتاب لکھو، اور عیسائیوں کے لئے الگ لکھو، کہ کتاب کا اصل لکھنے والا امریکہ کا رہنے والا تھا، اور ہندوؤں کے لئے اس لئے لکھو، کہ اس کا اردو میں ترجمہ کر کے شائع کرنے والا ہندو ہے اور ضروری ہے، کہ ہندوؤں میں اس کے پھیلائے ہوئے زہر کا ازالہ کیا جائے، پس میں نے انہیں ہدایت دی ہے، کہ تم ایک کتاب لکھو، جس کے ایک حصہ میں اسلام پر کے جانے والے اعتراضات کا تحقیقی جواب ہو، اور دوسرے حصہ میں عیسائیت کے متعلق الزامی جواب ہو، اسی طرح ایک دوسری کتاب لکھو، جس کے ایک حصہ میں اسلام پر کے جانے والے اعتراضات کو مخاطب کر کے ان کے الزامی جوابات ہوں، ہوتا رہے، اور خط بھی آ گیا ہے، کہ کتاب لکھی جا رہی ہے، جو عقرب شائع ہو جائیگی، اور پھر اس کا ترجمہ اردو زبان میں شائع کر دیا جائیگا، یہ جواب گامیوں دینے اور

شور چمانے سے زیادہ مؤثر ہوگا، جب یہ جواب امریکہ میں شائع ہوگا، اور جب اس کا ترجمہ ہندوستان میں شائع ہوگا، تو عیسائیوں کو بھی پتہ لگ جائے گا، اور ہندوؤں کو بھی پتہ لگ جائیگا، کہ کشیش محل میں بیٹھ کر پمفر مارنا بڑا نقصان دہ ہوتا ہے، دیکھو انگریزوں اور فرانسیزیوں نے سمجھا، کہ مصر میں سے چھوٹا ہے، اس لئے وہ ہمارا مقابلہ نہیں کر سکے گا، چنانچہ انہوں نے اسرائیل سے مل کر

مصر پر حملہ

کر دیا، اپنے خیال میں تو انہوں نے یہ سمجھا تھا، کہ مصر ہمارا مقابلہ کیسے کر سکتا ہے،

لیکن ان کے حملہ کرنے کی وجہ سے امریکہ نے جو ان کا پرانا دوست ہے، ساتھ چھوڑ دیا، اور دوسری طرف روس نے کہا، کہ اگر تم نے مصر سے اپنی فوجیں نہ نکالیں، تو ہم بھی اپنی فوجیں مصر میں داخل کر دیں گے، اور روس نے شام میں ہوائی جہازوں سے اپنی فوجیں اتارنی شروع کیں، اور ادھر انگریز بھاگنے شروع ہوئے۔ گو یا ان کی مثال بالکل اس چوڑی کی ہوئی، جو کسی گھر میں چوری کر رہا ہو، لیکن جب پولیس آئے، تو وہ بھاگنا شروع کر دے، انگریز اور فرانسیزی بڑے غرور کے ساتھ مصر میں داخل ہوئے، اور امریکوں کو انہوں نے دھمکی دی، کہ ہم نے مصر میں بہر حال لڑنا ہے، ہمارے حقوق ہیں، جن کی ہم نے حفاظت کرنی ہے، اس لئے ہم تمہاری بات نہیں مانتے گے، لیکن جو بی چند دوسری جہاز شام میں اترے، وہ وہاں سے بھاگنا شروع ہوئے، پھر ادھر امریکہ کی مہمدی بھی جاتی رہی،

پاکستان بھی مخالف ہو گیا

اور دوسرے اسلامی ممالک بھی مخالف ہو گئے، غرض ادھر روس کے چند جہاز اترے، تو وہ فرانسیزی اور انگریز جوڑھوں بجائے ہوئے مصر میں داخل ہوئے تھے، وہ تقارے بجائے ہوئے وہاں سے بھاگ کھڑے ہوئے، اور سردار عرب چون کا دنیا پر مچایا ہوا تھا، مٹ گیا اور لوگوں نے سمجھ لیا، کہ روس کے چند جہازوں سے انگریز اور فرانسیزی فوج کے حواس باطل ہو جاتے ہیں، دراصل یہ انگریزوں اور فرانسیزیوں کی بڑی گہری چال تھی، کہ پچھلے پولینڈ اور ہنگری میں فساد کر لیا، تاکہ روس وہاں مشغول ہو جائے، پھر اسرائیل کو مصر پر حملہ کا تاثر دیا، اور پھر اس علاقے میں انگریزی اور فرانسیزی فوجیں اتار دیں، مصر نے عارضی طور پر یہ ذلت برداشت کر لی، کہ اپنی فوج کو واپس بلا لیا، لوگوں نے شور مچا دیا، کہ مصری فوج مقابلہ نہیں کر سکی، اور بھاگ گئے، لیکن دراصل

مصر کا یہ اقدام

اپنی فوج کو دشمن کے نرغہ سے بچانے کے لئے تھا، تاکہ پہلے بریز پر انگریزوں اور فرانسیزیوں سے لڑائی کرے، اور پھر اسرائیل سے پٹ لے، لیکن ادھر روس نے اپنے چند ہوائی جہاز بھیج دیئے، روس کے ان جہازوں کا اتنا تھا، کہ انگریز بھی بھاگے، فرانسیزی بھی بھاگے، اور اسرائیل بھی بھاگا، غرض جو لوگ بڑی مشاں اور غرور کے ساتھ

مصر میں داخل ہوئے تھے، وہ کالے مذاق کے بھگوڑوں کی شکل میں وہاں سے بھاگ گئے، اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ان کے تمام ارادوں کو ناکام کر دیا، اسی طرح اگر تم اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو چاہو، تو تمہیں ایسی فتح نصیب ہوگی، کہ جیسے دوسری جہازوں کے اترنے کی وجہ سے انگریز، اسرائیل اور فرانسیزی مصر سے بھاگے تھے، اسی طرح پادری جو اسلام پر اعتراض کرتے ہیں، اپنے کانوں پر لاکھ رکھیں گے، اور تمہیں گے کہ خدا کے لئے ہمیں اس دفعہ صحت کر دو، ہم آئندہ ایسی حرکت نہیں کریں گے، ایک دفعہ میرے پاس ایک انگریز آیا، اور اس نے کہا، میں آپ سے

اسلام کے متعلق کچھ باتیں

کرنا چاہتا ہوں، لیکن شرط یہ ہے، کہ آپ کوئی الزامی جواب نہ دیں، میں نے کہا اگر تم اسلام پر حملہ نہیں کرو گے، تو میں بھی الزامی جواب نہیں دوں گا، لیکن جب باتیں شروع ہوئیں، تو تھوڑی دیر کے بعد ہی اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملہ کرنا شروع کر دیا، میں نے بھی جواب میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر حملہ کر دیا، اس سے اس کا چہرہ سرخ ہو گیا، اور کہنے لگا میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے خلاف کوئی بات نہیں سن سکتا، میں نے کہا، دیکھو میرا تم سے وعدہ تھا، کہ اگر تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملہ نہیں کرو گے، تو میں بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے خلاف کوئی بات نہیں کی، لیکن تم نے اپنے

وعدہ کی خلاف ورزی

کرتے ہوئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر حملہ کیا ہے، اگر تم میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے لئے غیرت ہے، تو میں ہی بے غیرت ہوں، کہ مجھے اسلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عزت پر حملہ دیکھ کر غیرت نہ آئے، اگر تم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تائید میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایک حملہ کرو گے، تو میں

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید

میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر میں سے کروں گا، چنانچہ وہ اسی وقت اٹھ کھڑا ہوا، اور کہنے لگا، میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے خلاف کوئی بات برداشت نہیں کر

انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی

۳ اشخاص کا قبول احمدیت - تحریک جدید کے لئے ایک لاکھ چوبیس ہزار روپیہ سے زائد کے وعدے

(از کم سید شاہ محمد صاحب رئیس تبلیغ انڈونیشیا، بولٹ وکالت بمبئی رولہ)

جماعت نامے احمدیہ انڈونیشیا کے عہدیداران کا ایک وفد خاکسار کی قیادت میں محترم ڈاکٹر سوکارنو صاحب پرنیڈنٹ ری پبلک انڈونیشیا اور عالیجناب ڈاکٹر محمد عطا صاحب دانش پرنیڈنٹ سے ملا۔ ان مواقع پر ہر دو حضرات نے نہایت دلچسپی سے جماعت کے متعلق حالات دریافت کئے۔ پرنیڈنٹ سوکارنو صاحب نے خاص طور پر حضرت امیر المؤمنین امیر المومنین بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق دریاخت فرمایا۔ معلوم ہوتا ہے کہ آپ کو صحت کی بہا کی کیفیت انڈورپ میں علاج کے لئے تشرف سے جانے کا بخوبی علم ہے۔ جناب پرنیڈنٹ صاحب نے نازہ لٹریچر کے لئے بھی فرمائش کی۔ ان مواقع پر ان ہر دو اہل علم کو تفسیر قرآن کریم انگریزی کی ایک ایک جلد ہدیہ پیش کی گئی۔ جناب ڈاکٹر محمد عطا صاحب نے خاص طور پر دریافت فرمایا کہ کیا جماعت کے طرف سے انگریزی زبان میں تفسیر مکمل شائع ہو چکی ہے یا نہیں؟ ان کی لائبریری میں ہماری جماعت کے شائع کردہ ترجمہ انگریزی، ڈیج اور جرنی ٹیبلز موجود ہیں، جو کہ انہوں نے منگوائے ہیں۔ عالیجناب پرنیڈنٹ سوکارنو صاحب نے ترجموں اور تفسیر کے ساتھ انڈیکس شائع کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

مکرم برادر مملکت عزیز احمد صاحب کے سپرد گذشتہ سال سے ترجمہ قرآن کریم کا کام ہے۔ وہ انڈونیشیائی زبان میں ترجمہ کے کام پر متفر ہیں۔ اور انڈونیشیائی شہر میں اپنے اہل دیوبند کے ساتھ مقیم ہیں، اس شہر میں انڈونیشیائی کے فضائل و کم سے ایک بھی بڑی تعداد میں جماعت دیر سے قائم ہے۔ اور نہایت مخلصانہ ہے۔ ترجمہ سے فرصت کے ذریعہ اوقات میں مکرم ملک صاحب وہاں کی جماعت کے دیگر کاموں کو بھی سرانجام دینے میں مدد فرماتے ہیں۔ (اجاب کریم عا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد ہی اس عظیم الشان پاک کام کو سرانجام دینے کی توفیق دے۔ آمین۔

مکرم برادر مولیٰ عبد الوہاب صاحب، مخلص سائری وسطیٰ عادل کے تاریخی شہر جو گجا کرنا میں مقیم ہیں، جو گجا کرنا میں تبدیلی پھرنے سے قبل آپ باندوونگ میں تھے۔ اور ۱۹۵۶ء سے جو گجا کرنا میں مقیم ہیں۔ مکرم برادر مولیٰ امام الدین صاحب وسطیٰ سائرا میں پاڈونگ نامی شہر میں مقیم ہیں۔ اور جنوبی سائرا میں مکرم برادر مولیٰ محمد ایوب صاحب۔ اندیشی وسطیٰ سائرا میں مکرم برادر مولیٰ ذین وھلان صاحب کام کر رہے ہیں۔ خاکسار جا کر تائیں مقیم ہے اور

مکرم برادر مولیٰ محمد زیدی صاحب کالی منٹان انڈونیشیا میں اعلیٰ کمانڈر القوت کی خدمت میں مصروف ہیں۔ مکرم مولیٰ محمد زیدی صاحب انڈونیشیا دسمبر ۱۹۵۶ء سے کالی منٹان کے دارالخلافہ پانچماہ میں مقیم ہیں۔ آپ کو اس جزیرہ میں دسمبر ۱۹۵۶ء سے مشن کوئی کے سعادت نصیب ہوئی، (اجاب کریم دعاؤں مدد فرمائی، کہ اللہ تعالیٰ ہر آدمی مولیٰ محمد زیدی صاحب کی غائبانہ امداد فرمائے۔ ان دنوں جلیبی مخلص و مضبوط جماعت کے قیام کی ان کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ مکرم مولیٰ محمد زیدی صاحب انڈونیشیا میں مقیم ہیں۔ ہونے سے قبل پرنس شالی پور میں چند سال کام کر چکے ہیں۔ اور آپ اصل میں ملایا کے رہنے والے ہیں۔ اور عاشق اللہ تعالیٰ ان دارالافتاء کے فارغ التحصیل ہیں۔ عرصہ زیر پرورش میں مخلصین نے بڑا کام کر لیا ہے۔ مسیحا، بدلیہ موٹر بس، ریل گاڑی، بجری کشتیوں اور بجری جہاز کے ذریعہ اپنی ذہنی کی سرانجام دہی کے لئے کیا۔ لیکن وہ علاقوں اور قصبہ بڑھ کر ذریعہ مہیا مہیا ہوئے۔ ۳۳ سے اسباب معیت کے سلسلہ قابلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔

المکرم زدنو۔

اسال تحریک جدید سال دور کے لئے تحریک کی ابتدا کی گئی تھی۔ کیونکہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ نے ربیع میں گذشتہ سالوں کی نسبت تدریس کے لئے تحریک فرمائی۔ (اجاب جماعت نے نہایت مخلصانہ رنگ میں اپنے پیار سے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا ہے۔ اور اس سال اپریل میں ل کے لئے ۱۶۱۱۶۱۶ روپیہ انڈونیشیائی کرنسی دیا گیا اور اعلیٰ ترین مال ایک سو ساٹھ روپیہ کے دستہ حضور کی خدمت مبارک میں پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ یکڑشتہ سال ۱۲ ہزار کے اخراجات کے ساتھ الحمد للہ کہ ہمارا ماہوار رسالہ باقاعدہ ہر مہینہ میں شائع ہوتا رہا ہے۔ خدا تعالیٰ کرے کہ ہر رسالہ کا نام نور اللہ صاحب سے یہ پڑھنے اور سننے والوں کے لئے واقعی نور انبات ہو۔ اور وہ دست جو کہ تاحال احمدیت کے نور سے محروم نہیں ہوئے۔ ان کو اللہ تعالیٰ اس نور کے لپٹانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

عرصہ زیر پرورش میں جاوا میں دو مقامات میں مساجد کی تعمیر کا کام شروع ہوا، جن میں سے ایک قصبہ میں مسجد مارچ کے مہینہ میں تیار ہو چکی ہے، جو کہ نہایت عمدہ موقع پر چمکتی عمارت ہے، زمین ایک احمدی بھائی نے ۱۹۵۳ء کے شروع میں وقف کی تھی۔ جزائر ام احمدی الجزائر ۳

اسلام پر حملہ کرے گا۔ اس پر اسلام شیعہ کی طرح حملہ کرے گا۔ اور وہ گدھوں کی طرح بھاگ جائے گا۔ شیعہ کی یہ عادت ہے۔ کہ وہ خود حملہ نہیں کرتا، مٹھو رہے۔ کہ شیعہ کے سامنے کوئی آدھی آجائے۔ اور وہ لیٹ جائے۔ تو شیعہ کے گزر جانا ہے۔ اور اسے کچھ نہیں کہنا۔

اسلام کی مثال

بھی ایسی ہی ہے۔ وہ اپنے دشمن کو دیکھتا ہے۔ تو خاموشی سے آگے گزر جاتا ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتا ہے۔ کہ میں طاقتور ہوں مجھے غریب پر حملہ کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ مگر جب دوسرا زین باوجود کمزور ہونے کے حملہ پر آمادہ ہو۔ تو پھر شیعہ ایک ہی دفعہ ایسا لہر لگاتا ہے۔ کہ دشمن کے حواس پختہ ہو جاتے ہیں۔ پس فسخ کے دن کو جلد لانے کے لئے زیادہ سے زیادہ قربانیاں کرو۔ خدا کرے وہ دن جلد آجائیں۔ اور فتح اور بامراد ہی تمہارے حصہ میں ہو۔ اور ناکامی اور نامرادی تمہارے دشمن کے حصہ میں ہو۔

خطبہ ثانیہ

کے بعد فرمایا

میں نماز جمعہ کے بعد دو جنازے جمع پڑھاؤں گا۔ ایک جنازہ تو باپوش الین صاحب امیر جماعت احمدیہ پشاور کی والدہ کا ہے۔ انہوں نے کہا ہے۔ کہ والدہ فوت ہو گئی ہیں۔ ان کے لئے دعائے مغفرت اور جنازہ پڑھانے کی درخواست ہے۔

دوسرا جنازہ راجہ غلام جبر صاحب کے لئے ہے۔ ان کا تمام بھائیوں کو چکر ہو چکا ہے۔ اور ان کی شان و شوکت ذلت اور رسوائی سے بدل جائیگی۔ تو خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ کام بھی ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے چاہے گا۔ تو جلد پورا ہو جائے گا۔ خدا تعالیٰ نے ہمارے لئے

مقدر کر رکھے ہیں۔ لیکن ان خوشیوں کے دوقوں کو زیادہ قریب لانے کے لئے تمہیں زیادہ سے زیادہ قربانی کرنی چاہیے۔ تاکہ جلد سے جلد ہماری فتح کے دن آجیں۔ اور دشمن روسیہ ہو۔ اور اسلام کے مظاہرین وہ اس طرح دم دیا کر بھاگے جیسے گدھا شیعہ کے آگے بھاگتا ہے۔ اسلام شیعہ۔ اور عیسائیت اور دوسرے مذاہب گدھا شیعہ کے کام سے ہے۔ جس طرح وہ شخص جو شیر پر حملہ کرتا ہے وہ اپنی جان سے بے رحم دھو لیتا ہے۔ اسی طرح جو مذہب

تو یہ لوگ اس وقت تک غراتے ہیں۔ جب تک ان کے سامنے تلوار نہیں اٹھائی جاتی یعنی ان کے مذہب پر حملہ نہیں کیا جاتا۔ جب ان کے مذہب پر حملہ کیا جائے۔ اور اس کے پول کھولے جائیں۔ تو یہ لوگ مقابلہ نہیں کر سکتے۔ اور بھاگ جاتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ بڑے بڑے پادریوں کی مجالس نے حکم دیا ہوا ہے۔ کہ عیسائی مشنری احمدیوں سے بات نہ کیا کریں۔ کیونکہ احمدی الراجی جواب دیتے ہیں۔ اور ہمارے لئے مشکل پیش آجاتی ہے۔ گرجوں میں جب میں سری مٹھا۔ تو وہاں پادری آئے۔ اور انہوں نے اسلام پر اعتراضات شروع کر دیئے۔ میرا ایک اڑھائیوں سے کٹ کے لئے چلا گیا۔ اور

ہمارا مبلغ

بھی وہاں پہنچ گیا۔ چند دن کی گفتگو کے بعد ہی پادریوں نے ہر دیا۔ ہم آئندہ آپ سے کوئی بحث نہیں کریں گے۔ عرض احمدیوں کے پیچھے ہی اپنی جیٹھی کا دودھ یاد آ گیا پس آتش و اللہ تعالیٰ نے یہ کتاب نکل آئی۔ تو پھر متہ لگا گیا۔ کہ اسلام کا حملہ صرف سیریز ہی نہیں بلکہ

ہر ملک میں غالب

ہوتا ہے۔ اور عیسائیوں۔ ہندوؤں اور اسلام کے دوسرے دشمنوں کی مجال نہیں۔ کہ وہ اسلام پر حملہ کریں۔ اور پھر اس میں فتح حاصل کریں۔ اگر وہ اسلام پر حملہ کریں گے۔ تو ان کے گھر کے پول الیے کھولے جائیں گے کہ وہ اپنے گھروں میں گھس کر بھی بیٹھ نہیں سکیں گے۔ بلکہ انہیں اپنے گھروں کے دروازے بند کرنے پڑیں گے۔ ان کا تمام بھائیوں کو چکر ہو جائیگی۔ اور ان کی شان و شوکت ذلت اور رسوائی سے بدل جائیگی۔ تو خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ کام بھی ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے چاہے گا۔ تو جلد پورا ہو جائے گا۔ خدا تعالیٰ نے ہمارے لئے

خوشیوں کے دن

مقدر کر رکھے ہیں۔ لیکن ان خوشیوں کے دوقوں کو زیادہ قریب لانے کے لئے تمہیں زیادہ سے زیادہ قربانی کرنی چاہیے۔ تاکہ جلد سے جلد ہماری فتح کے دن آجیں۔ اور دشمن روسیہ ہو۔ اور اسلام کے مظاہرین وہ اس طرح دم دیا کر بھاگے جیسے گدھا شیعہ کے آگے بھاگتا ہے۔ اسلام شیعہ۔ اور عیسائیت اور دوسرے مذاہب گدھا شیعہ کے کام سے ہے۔ جس طرح وہ شخص جو شیر پر حملہ کرتا ہے وہ اپنی جان سے بے رحم دھو لیتا ہے۔ اسی طرح جو مذہب

۳۰ اسی طرح سائرا میں بھی ایک جگہ ایک مسجد کی تعمیر کا کام شروع ہوا۔ نیز وسطیٰ جاوا میں ایک سکھ شہر پورہ کو نامی میں سکول کی عمارت کی تعمیر کا کام شروع ہوا۔

خاکسار سید شاہ محمد از جا کرنا

تازہ فہرست چند ہرمت مقدس مقامات قادیان

از مورخہ ۲۵/۱۱/۵۶ تا مورخہ ۲۵/۱۱/۵۶

دوست اس فوری اور ضروری کار خیر میں فراخ دلی حصہ لیں

از حضرت عرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی

ذیل میں ان رقموں کی فہرست مدوح کی جاتی ہے۔ جو گذشتہ اعلان کے بعد ہرمت مقدس مقامات قادیان کی مد میں موصول ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب صاحبوں اور بہنوں کو جزائے جنت سے ہمراہ ضروری اور مبارک کام میں حصہ لے رہے ہیں۔
خزینہ کے اندازہ کے پیش نظر اس وقت تک کی آمدیہت کم ہے۔ اور کوی بعض دوستوں نے کافی فراخ دلی سے چندہ دیا ہے۔ لیکن بعض دوسروں کے چندوں میں یہ فراخ دلی نظر نہیں آتی۔ بلکہ جماعت کا معتد بہ حصہ اس معاملہ میں خاموش ہے۔ اگر خدا نخواستہ مزید بارشوں یا کسی زلزلہ وغیرہ کے نتیجہ میں مسجد مبارک قادیان یا دارالامین وغیرہ کو مزید نقصان پہنچا اور ان کے بعض حصے تباہ ہو گئے تو یہ جماعت کیلئے ایک شرم کا مقام ہو گا۔ قوموں کے مقدس مقامات ایک بھاری فوری اہانت کا رنگ رکھتے ہیں۔ پس سب دوستوں کا فریضہ ہے کہ وہ اس فوری اور ضروری کار خیر میں بڑی فراخ دلی سے حصہ لیں۔

میں جماعتوں کے امیروں سے بھی توقع رکھتا ہوں کہ وہ اس تحریک کے متعلق اپنے اپنے علاقہ میں زیادہ سے زیادہ کوشش کر کے عند اللہ ماجور ہو سکیں۔
فقط والسلام

حاکم سدا: مرزا بشیر احمد نافر حفالت مرکز انہداریہ ۲۶/۱۱/۵۶

- ۱ - صادق احمد صاحب دیا خان
- ۲ - ڈاکٹر عبداللطیف صاحب سدن
- ۳ - ڈاکٹر خیر و زین صاحب مرحوم بزرگوار ڈاکٹر عبداللطیف صاحب
- ۴ - ڈاکٹر محمد انور صاحب جڑاوالہ ضلع لاہور
- ۵ - بشیر احمد صاحب سبڑاوالہ
- ۶ - بابا جلال دین صاحب جڑاوالہ
- ۷ - محمود احمد نیک گنڈ لاہور
- ۸ - خاں صاحب میان محمد پور ضلع صاحب خیر و زین لاہور
- ۹ - چوہدری علی شیر صاحب جیک ۱۹۷۱ ہر مرد بہار لاہور
- ۱۰ - بابو محمد شفیع صاحب ہیکڑک جیٹ کالج داد پور ڈیپٹی سیکرٹری پنجاب چوہدری محمد علی
- ۱۱ - ڈاکٹر بشیر احمد صاحب پشاور
- ۱۲ - سید داؤد مظفر شاہ صاحب ناصر آباد
- ۱۳ - مرزا محمد اسماعیل صاحب چمن دروچستان
- ۱۴ - قائم الدین صاحب گڑھی ضلع سیالکوٹ
- ۱۵ - آصف بیگ صاحب ہنٹ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب کراچی
- ۱۶ - ثریا حسین صاحبہ
- ۱۷ - محمد شفیع صاحب سی لے ایس ڈی جہلم
- ۱۸ - عبدالحق صاحب پنڈی مہارو ضلع سیالکوٹ
- ۱۹ - عبداللطیف صاحب ریڈیو ٹاؤن جماعت احمدیہ ہنگوہال موضع منگولستان
- ۲۰ - حاجی نواب دادہ محرابین صاحب امیر جماعت احمدیہ جنرل
- ۲۱ - محمد خاں صاحب جمشید آباد سندھ
- ۲۲ - شریف احمد صاحب پرنس ٹورک منان
- ۲۳ - اسٹنٹ انچارج صاحب ایس ایس سی محمد مدین صاحب منیر ایمن دہرہ

سلسلہ کتب اسلام

محترم ایڈیٹر صاحب الفضل کار یو ایو

سلسلہ احادیث کے دیرینہ خادم ہمارے فضل حسین صاحب نے جماعت کے بچوں اور بچوں کی دینی تعلیم و تربیت کے لئے اسلام اور احادیث کی تعلیم پر مشتمل ایک بنیاد پر مشتمل سلسلہ کتب تیار کیا ہے جو محترم مولوی محمد شریف صاحب سابق مسیح لاہور کا تحریر کردہ ہے۔ ہر دست اس کا پہلا ایڈیشن ہو گیا ہے۔ آداسٹ ہو کر منتظر عام پر آیا ہے۔ جو تین کتابوں پر مشتمل ہے۔ یعنی ۱) اسلام کی پہلی کتاب (۲) اسلام کی دوسری کتاب (۳) اسلام کی تیسری کتاب یہ سلسلہ کتب محترم مولوی محمد شریف صاحب نے اصل نے آج سے تقریباً تین سال قبل لکھا تھا۔ جس کے متعدد ایڈیشن شائع ہو کر انھوں نے مقبولیت پائی۔ اور بے حد پڑھنے والے بن گئے۔ لیکن اب عصرہ دراز سے یہ نایاب تھا اور جماعت میں بچوں اور بچوں کے لئے دینی نصاب کے فقدان کو شدت سے محسوس کیا جا رہا تھا۔ چنانچہ گذشتہ مجلس شہادت کے موقع پر مسز لائڈنگان نے اپنی تقریر میں جن امور پر خاص زور دیا۔ کہ دینی نصاب کے فقدان کی وجہ سے جلد بڑھتی ہوئی چاہیے ان کتابوں کی افادیت کا اندازہ معاصرین کی فہرست پر ایک نظر ڈالنے سے ہر کسی کو ہوا کرتا ہے۔ اس میں جماعت احمدیہ کے ذمہ داروں کو اسلامی تعلیم فقہی مسائل اور اسلامی تاریخ سلسلہ احادیث کی تاریخ بزرگان اسلام و بزرگان سلسلہ علیہ احادیث کے متعلق اعتقاد کے ساتھ زیادہ سے زیادہ معلومات بہر پہنچانے کا پروا ہونا اہتمام کیا گیا ہے۔ اور پھر ہر کتاب کے مضامین کو علم کے لحاظ سے وسعت دے کر اس امر کا خاص خیال رکھا گیا ہے کہ بچوں کے دینی علم میں کچھ کمی پیدا ہو۔ پھر زبان اس قدر سہل اور آسان ہے کہ دوسری اور تیسری جماعت کے بچے اسے پڑھ سکتے ہیں۔ کتابوں کی کھائی چھائی دیکھ کر یہ ادک کا بخوبی عود ہے۔

ہم سمجھتے ہیں کہ ہم ہمارے صاحب نے یہ کتابیں شائع کر کے ایک بہت بڑی خدمت کو انجام دیا ہے۔ اب احباب جماعت کا کام ہے کہ وہ بچوں کی تعلیم و تربیت کے سلسلہ میں اپنا فریضہ ادا کریں اور کثرت سے ان کتابوں کو پھیلا دیں۔ قیمت صلیف آڈن ہے۔ اسلام کی پہلی کتاب ہر رسم کی دوسری کتاب ہر رسم اسلام کی تیسری کتاب ہر رسم کل ایک روپیہ ۷۰ پانچ ان تینوں کے یکجا خریدار سے صرف ایک روپیہ قیمت کی جانے گی۔ علاوہ محصول ڈاک۔ جو تین اگر کتب کو تین ملگو نہیں کی تو محصول ڈاک میں کافی بچت ہو سکتی ہے۔

حصے کا پتہ: احمدیہ کتابستان ربوہ ضلع حننگ
نوٹ: دوسرا ایڈیشن بھی بغیرہ تن طے شائع ہو چکا ہے۔ قیمت اسلام کی چوتھی کتاب ہر رسم اسلام کی پانچویں کتاب ہر رسم۔ دونوں یکجا خریدار سے ایک روپیہ صرف۔

- ۲۲ - میجر ڈاکٹر چوہدری شاہ نور خان صاحب لائل پور
- ۲۵ - پروفیسر رشید الرحمن صاحب ایم۔ اے۔ ربوہ
- ۲۶ - بوستان خان صاحب دربان حضرت صاحب ربوہ
- ۲۷ - چوہدری عبدالرحمن صاحب پٹا شکر کینی بابا پور لاہور
- ۲۸ - مرزا محمد امین صاحب سکرٹی مال محمد سنگھ لاہور
- ۲۹ - سکرٹی صاحب مال حلقہ ج دارالاعداد ربوہ از محمد عبداللہ صاحب بٹالہ
- ۳۰ - محمد خلیل الرحمن صاحب سکرٹی مال بیانی گھوگٹ ضلع سرگودھا از شریف بیگ صاحب
- ۳۱ - حاجی اللہ قاسم صاحب سکرٹی مال لاہور
- ۳۲ - غایت الرحمن صاحب سندھ اولہ یار سندھ
- ۳۳ - سید محمد احث صاحب ۴/۱۶ پنجاب و جنٹ
- ۳۴ - جہاڑ الدین صاحب سندھ حلقہ سنت گنڈ لاہور
- ۳۵ - عبدالقادر صاحب سکرٹی مال کراچی
- ۳۶ - ڈاکٹر ریاض احمد صاحب بڈلچہ شمس الدین صاحب جوہی دود سندھ
- ۳۷ - سید داؤد مظفر شاہ صاحب ناصر آباد سندھ
- ۳۸ - میشر احمد صاحب ضلع حیدر آباد سندھ
- ۳۹ - میسر احمد صاحب کراچی لاہور
- ۴۰ - عبد الرشید صاحب منقل مسجد جنیال لاہور
- ۴۱ - اے کے فضل صاحب پروفیسر فضل بیٹ پور لاہور

باوجود اس کے کہ ہم پر زیادہ بوجھ ہے ہمیں اسلام کی خاطر قربانی کرنی پڑے گی جماعتیں تحریک جدید و عدو قوزی ارسال کریں

خیبر پور ڈویژن کی احمدی جماعتوں کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام سے عقیدت کا اظہار صدر خجن احمدی کے بروقت اقدام نے فتنہ پردازوں کو ناکام بنا دیا

ڈویژنل انجمن احمدیہ خیبر پور ڈویژن کا اجلاس بروز ۲۵ دسمبر ۱۹۵۹ء صبح ۹ بجے جمعہ سزوں سکھر میں زیر صدارت خاک رسوہ محمد رفیع میر جماعتی کے احمدیہ خیبر پور ڈویژن منعقد ہوا جس میں صدر ذیل قرار داد با اتفاق رائے منظور کی گئی۔

۱۔ ہر اجلاس اس امر پر اظہار اطمینان کرتا ہے کہ جماعتی اہمیت کے امور کے فیصلوں اور احکامات کے پیش نظر صدر انجمن احمدیہ ربوہ نے بیان عبدالمنان صاحب اور ان کے ساتھیوں کے خلاف بددلت اقدام کر کے فتنہ پردازوں کے لئے جماعت میں کوئی جگہ نہیں رہنے دی اور فتنہ پردازوں کی اس کوشش کو کہ وہ جماعت میں انتشار پیدا کریں ناکام اور کالعدم کر دیا ہے۔

۲۔ ہمارا ایمان ہے کہ حضرت مرزا بشیر الدین محمود صاحب خلیفۃ المسیح الثانی ربوہ علیہ السلام کے بقول اور آیت استخوان کے باعث خلیفہ برحق ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی ۲۰ ذریعہ ۱۹۵۸ء کے مطابق مصلح موعود ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بے انتہا فضل اور احسان ہے کہ اس نے جماعت احمدیہ کی زمین پر اور اسلام کی خدمت اور رسالت کے لئے عظیم الشان خلیفہ عطا فرمایا۔

۳۔ ہر اجلاس کے لئے ہر رنگ میں ہدایت اور یکتا کا موجب ہے۔ ہر منزل خلیفہ کے حوالے ہونا ایک طریقہ کی موجودگی میں اس کے جانشین کے متعلق سوال پیدا کرنے کو اسلامی تفسیر کے خلاف ہونے کی وجہ سے نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان فتنہ پردازوں سے جن کا ذکر صدر انجمن احمدیہ کے بروقت فیصلوں میں آیا ہے ہر قسم کی لائق اظہار کرتے ہیں۔ خیبر پور ڈویژن کی کوئی جماعت اشتعال نہ کرے اور ان میں سے کسی کے ساتھ کوئی تعلق نہیں رکھے گی۔

۴۔ ہم صدق دل سے یہ عہد کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمیشہ خلافت کے ساتھ وابستہ رہیں گے۔۔۔۔۔ اور وہاں مسلمانوں کو خلاف کے ساتھ وابستہ رکھنے کے کوشاں رہیں گے اور اس کے لئے کسی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے (محمد رفیع مولیٰ میر جماعتی نے احمدیہ خیبر پور ڈویژن)

روزنامہ الفضل کے متعلق

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے ارسال انصار اللہ کے سالانہ اجتماع میں اپنی تقریر میں فرمایا۔

سلسلہ کامرکزی اخبار الفضل جس میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے خطبات اور سلسلہ کی خبریں چھپتی رہتی ہیں ایک ایسا لٹریچر ہے جو ہر احمدی کی تربیت کی تکمیل اور روزمرہ کی تادیب سے واقفیت کے لئے نہایت ضروری ہے۔۔۔۔۔ یہ جماعتی تربیت کی ایک بہت عمدہ درگاہ ہے۔ جس سے کسی مخلص احمدی کو غافل نہیں رہنا چاہیے۔ (مینجی الفضل)

درخواست دعا

کرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ کو تادیب خود بھی بیمار ہیں اور ان کے بڑا روکا سنا گیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر درد کو صحت کا درواجا عطا فرمائے اور ان کا عافی و ناصر ہو۔ آمین

۲۳ نومبر کو خط جو صدر انجمن احمدیہ ارسال فرمایا تھا اس سے ظاہر ہے کہ اس سال کے وعدے کو شدت سے ماننے والوں کے مقابل غیر معمولی طور پر کم ہیں۔

(۱) اس کی وجہ یہ ہے کہ اکثر جماعتوں نے ابھی تک اپنے وعدوں کی لٹ نہیں بھیجی۔ حالانکہ چاہیے یہ تھا کہ جن تعداد احباب درج ذیل کے دفتر کے وعدے کے لئے روپوں کی رقم ارسال کر دی جاتی اور جو دوسری تعداد اس اور غیر تیسری۔ لیکن برخلاف اس کے شاید یہ خیال کرنا ٹیپ کے نوٹس کے آخر تک کل لٹیں ہی ارسال ہوگی۔ اب نوٹس کا آخری وقت بھی آ گیا ہے اس لئے جماعتوں کو ایک چھٹی کے ذریعہ بھی توجہ دلائی گئی ہے کہ وہ جن تعداد کل لٹیں بھیج دیں۔

(۲) کئی وعدوں کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ بعض زمیندار تاجر احباب کے وعدے جن کی آمد ماہوار ڈیڑھ سو۔ دو سو یا تین چار سو ماہوار ہے ان کے وعدے سے ۲۵ یا ۱۰۰ تک کم ہو رہی ہیں۔ اور دفتر دوم میں بعض ملازم پیشہ احباب بھی ایسے ہیں کہ ان کے باقی ماندہ رقم کو کئی قسمت ہی ہیں۔ حالانکہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اپنی رقم مبارک سے دفتر دوم والوں کو چندہ تحریک جدید میں اپنی ماہوار آنے کے لئے حصہ کے دینے کا اعلان فرمایا ہے۔ اور یہ اعلان اس وقت فرمایا تھا جبکہ ۱۹۵۸ء اور ماہوار کا اچھا حصہ دینے کا ارشاد فرمایا تھا۔ ۱۹۵۹ء کے اعلان میں صدر کے رعایت دے کر اچھا ماہوار آمد کا ارشاد فرمایا ہے دفتر دوم کے ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنے وعدوں میں اس ارشاد کو مدنظر رکھے کہ وعدے لکھوائیں۔

دفتر دوم کے اگر احباب حضور کے ارشاد کو ٹھیک لیں اور مالکوم سب کے سب اپنی ماہوار آمد کا کم سے کم اچھا حصہ کا وعدہ کریں اور اسے وقت کے اندر ادائیگی کی تحریک جدید دفتر دوم کے وعدہ۔۔۔۔۔ ہر وعدوں سے دو گنے یا تین گنے ہو جائیں۔

(۳) حضور ربہ اللہ تعالیٰ نے دفتر اول دوم کے ہر احمدی کے لئے یہ بھی ارشاد فرمایا تھا کہ ہر احمدی خود اپنی اہلیہ۔ اپنے ان بچوں کو جن کا گذار اس کی آٹھ پونے ان کو روزی ملو اور اپنے ساتھ مشاغل کے ساتھ وہ بچے خود لگائے تامل ہوں تو وہ خود تحریک جدید میں حصہ لیں۔ کیونکہ انہیں پچھلے سے حصہ لینے کی تربیت ہوگئی۔ اور دفتر دوم دفتر اول والے اس پر عمل کریں اور دفتر اول کا ایک بہت بڑا حصہ ہے جو اس پر عمل پیرا ہے پچھلے سال سے ایک ایک ۲۳ دہائی سال تک ہے پس جو احباب اس پر عمل نہیں کر رہے ہیں وہ بھی اس پر عمل کریں تو بھی ان کے وعدے سنا سنا غلامانہ سے ہو جائیں۔ لیکن ایسے دوست بھی دفتر دوم میں ہیں جو سارا ارشاد ذکر کر کے اپنے نام کے حضور وعدے پیش کر رہے ہیں۔ چنانچہ دو امالیہ کی جماعت کے ایک جواہر لوگ عبدالموجود صاحب لاہور سے لکھتے ہیں کہ۔

آغا سار احمدی مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک صحابی کا بھائی ہے۔ اپنی ماہوار آمد کے نصف حصہ میں ۶۰ روپیہ کا وعدہ حضور قبول فرمائیں تو احسان ہوگا۔ میری تنہا ہے کہ میرے بچے جو ابھی کم سن ہیں دونوں اسلام کی خدمت کے لئے اپنی زندگی وقف کریں۔

ربوہ سے منشی ذوالقرنین صاحب لوگ دفتر تعمیر حضور کا خط ۲۳ نومبر میں کر دیا وعدہ دفتر دوم میں ماہوار دیکھ کر اپنی ماہوار آمد ۶۰ روپیہ سے وہ گذشتہ سال سے ڈبل کر کے ۱۲۰ روپیہ کا پیشکش کر رہے ہیں اور تمنا ہے کہ میری بڑی کوشش ہوگی کہ بہتر رقم جلد سے جلا ادا کر دوں۔

اسی طرح اور بھی دفتر دوم کے دوست ہیں جن کے وعدے اچھے ہیں ایسے جو دوست اپنی آمد سے بہت کم وعدے کر رہے ہیں وہ ادائیگی کے وقت کی کو پورا کریں۔

اور جو وعدے کرنے والے ہیں وہ اپنی آمد ماہوار کے مطابق کم سے کم اچھا حصہ دیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے آمین۔

ذکیل الامال تحریک جدید ربوہ

ضلع گوجرانوالہ کی تمام جماعتیں

جلسہ سالانہ خدمت سر انجام دینے کے لئے نوٹوں کے ناموں سے مجھے اطلاع دی اور نوٹوں ۹ دسمبر کو امیر ضلع کے انتخاب کے لئے ہر جماعت کے پریذیڈنٹ صاحب ۱۲ بجے دوپہر تک مسجد احمدیہ گوجرانوالہ محلہ باغبان پورہ حافظ آباد روڈ میں پہنچ جائیں کہ ان کو دست بزنس جاری ہوگا۔

(بیر محمد بخش ایڈووکیٹ گوجرانوالہ)

تقرر عمدہ داران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران جماعتہائے احمدیہ کا تقررنا اپریل ۱۹۵۹ء
سنہ کی جاتا ہے۔ - اجاب نوٹ کریں۔ (ناظر غلط)

نام عہدہ جماعت

- (۱) چوہدری نظام الدین صاحب پریذیڈنٹ چک ۸۲/۲ صلیح واکپور
- (۲) عبدالرحیم صاحب - سیکرٹری مال و محاسب
- (۳) چوہدری دین محمد صاحب - سیکرٹری امور عامہ
- (۴) مہاں جان محمد صاحب - سیکرٹری اصلاح و ارشاد و ادب

- (۱) حکیم محمد زید صاحب - پریذیڈنٹ شزرکوٹ - صلیح جھنگ
- (۲) حکیم عبدالرحمن صاحب شمس سیکرٹری مال
- (۳) محمد احمد صاحب عرفان نویں - سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- (۴) محمد سلیمان صاحب حکیم - سیکرٹری امور عامہ
- (۵) عبدالرحمن صاحب حکیم سیکرٹری تعلیم

- (۱) ڈاکٹر محمد دین صاحب پریذیڈنٹ پکوال صلیح جھلم
- (۲) ملک محمد حسین صاحب - سیکرٹری مال
- (۳) چوہدری نذیر احمد صاحب اصلاح و ارشاد
- (۴) رسالہ دار احمد خان صاحب پتھر - سیکرٹری دعوت و ارشاد
- (۵) خواجہ آفتاب احمد صاحب - سیکرٹری امور عامہ و خارجہ
- (۶) چوہدری باز خان صاحب - سیکرٹری ضیافت
- (۷) مرزا غلام احمد صاحب مولداری آڈیٹر

- (۱) شیخ انبال دین صاحب پریذیڈنٹ بہاول نگر
- (۲) ملک دوست محمد صاحب سیکرٹری مال
- (۳) مولوی عبد القادر صاحب شوری سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- (۴) چوہدری غلام نبی صاحب - سیکرٹری امور عامہ

- (۱) چوہدری محمد دین صاحب - نائب پریذیڈنٹ چک ۱۲۵ صلیح بہاول نگر
- (۲) چوہدری سلطان احمد صاحب - سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- (۳) چوہدری نذیر احمد صاحب سیکرٹری امور عامہ
- (۴) چوہدری غلام نبی صاحب سیکرٹری مال

- (۱) شیخ محمد انور صاحب نائب پریذیڈنٹ سیکرٹری اصلاح و ارشاد و امور عامہ
- (۲) چوہدری دلدار علی خان صاحب پریذیڈنٹ چک ۲۱ صلیح شیخوپورہ
- (۳) چوہدری امجد علی خان صاحب سیکرٹری مال
- (۴) کرامت علی خان صاحب - سیکرٹری اصلاح و ارشاد و تعلیم
- (۵) سید درعلی خان صاحب سیکرٹری زراعت
- (۶) چوہدری عبدالماجد خان صاحب امین

- (۱) مولوی نور الدین صاحب پریذیڈنٹ ترنگڑی صلیح گوجانوالہ
- (۲) ملک محمد دین صاحب - سیکرٹری مال
- (۳) مولوی مبارک احمد صاحب سیکرٹری تعلیم
- (۴) میاں احمد دین صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- (۵) میاں اظہار کوٹ صاحب سیکرٹری ضیافت
- (۶) ملک محمد دین صاحب سیکرٹری امور عامہ
- (۷) میاں محمد حسین صاحب سیکرٹری زراعت
- (۸) مسٹر محمد اسماعیل صاحب امام العزیز

- نام عہدہ جماعت
- (۱) مرد محمد حسین صاحب سیکرٹری امور عامہ
- (۲) میاں محمود احمد صاحب مال
- (۳) شیخ غلام رسول صاحب محاسب
- (۴) میاں ایشہ بخش صاحب پریذیڈنٹ ضیافت و ادب
- (۵) چوہدری بشیر احمد صاحب C.M.O آڈیٹر

- (۱) چوہدری فضل کریم صاحب بی بی ٹی پریذیڈنٹ برہنہ خان
- (۲) مسٹر عثمان احمد صاحب ادنیٰ سیکرٹری مال
- (۳) مسٹر عبد العزیز صاحب ذریعہ کوٹی اصلاح و ارشاد
- (۴) مسٹر شمس الدین صاحب سیال تقسیم

- (۱) محمد عبداللہ صاحب ابن میا خدیج صاحب سیکرٹری مال ادھر ضیافت سرگودھا
- (۲) میاں خدیج بخش صاحب امین خزانچی
- (۳) سید سلیمان شاہ صاحب باجر محاسب
- (۴) چوہدری نذیر محمد صاحب لیا تجرین صاحب سیکرٹری ضیافت

- (۱) میاں رشید احمد صاحب پریذیڈنٹ کوٹ مومن ضیافت سرگودھا
- (۲) شیخ دوست محمد صاحب سیکرٹری مال
- (۳) شیخ اشرف بخش صاحب اصلاح و ارشاد

- (۱) سید اختر اللہ پاشا صاحب جنرل سکرٹری حیدرآباد سوات
- (۲) مسٹر خدیج بخش صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد

- (۱) پیر عبدالرحیم شاہ صاحب پریذیڈنٹ میلی ضلع میان
- (۲) پیر ارمین ارشد صاحب سیکرٹری مال

- (۱) ڈاکٹر حفیظ احمد صاحب پریذیڈنٹ اورنگ آباد
- (۲) شمس الدین صاحب سیکرٹری مال

- (۱) چوہدری نذیر احمد صاحب پریذیڈنٹ چک ۱۱ شکرئی
- (۲) چوہدری حفیظ محمد صاحب سیکرٹری مال
- (۳) حکیم محمد نور صاحب اصلاح و ارشاد
- (۴) مولوی غلام احمد صاحب تقسیم

- (۱) شیخ شمس الدین صاحب پریذیڈنٹ نادر محمد ضیافت سرگودھا
- (۲) راجہ بشیر الدین احمد صاحب سیکرٹری مال
- (۳) شیخ محمد اسماعیل صاحب اصلاح و ارشاد

مقصد زندگی - و - احکام ربانی
 انٹی لفسہ کار سالہ کارڈ آنے پر یہ مقصد
 عبد اللہ الدین سکندر آباد وکن
درخواستیں
 میر سے دار صاحب ایسا ہے کہ میر سے بیاد ہے آ رہے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب
 کے مدد پر ان کو پڑھانے کی کوئی ہے۔ اور اب تھوڑے پتہ سے آ رہے ہیں۔ اسباب ان کی
 صحت کے لئے دعا فرمیں۔ (محمد صادق محمد اور امت غریبوں)

”آسماں بار و نشاں“

آپ یہ معلوم کر کے خوش ہوں گے کہ راتِ رحمانیہ جلد دوم جس کا پیش لفظ سیدنا حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور مقدمہ لکھنا حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے نے لکھا ہے زیور طبع سے آراستہ ہو کر منصفہ شہر دہلی پر آئی ہے کاغذ کی نایابی و گرانی کے باعث محدود تعداد میں کتاب چھپ رہی ہے۔ نشانات آسمانی کے اس ایمان افروز مجموعہ کی قیمت مجلد - ۱/۶ روپیہ اور غیر مجلد ۳/۸ روپیہ گئی ہے۔ جلد از جلد مطلوبہ نسخے لینے کو فرمائیں۔

۵ ارب ستمبر تک پیشگی قیمت بھیجنے والوں کو اٹھ اتر عایت کے علاوہ ان کے اسماء بھی بطور یادگار فہرست معاویہ میں شائع کر دیئے جائیں گے۔ دوسرے بعد میں رعایت تو درکنار کتاب کے دوسرے ایڈیشن کا آپ کو انتظار کرنا پڑے گا۔

ترسیل ذکا پتہ

پتہ: مولانا محمد شفیع صاحب، دفتر ترجمہ قرآن، بلڈ جھڈ بلاک، ڈیڑھ غازیجان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی خدمت میں انقرہ سے ایک تگہ کا خط

(بقیہ صفحہ اول)

اے عظیم استاد! ان امور کو بیان کرنے میں میں نے آپ کا بہت سا وقت لے لیا ہے اس پر میں معافی کا خواہشگار ہوں۔ لیکن ایسا کرتے ہیں میرے مد نظر یہ امر تھا کہ ماضی اور حال کی روشنی میں شاید ایک نامور اسلامی ملک کی روحانی حالت کا تذکرہ آپ کے لئے دلچسپی اور توجہ کا موجب ہو سکے۔

یہ میری دلی خواہش ہے کہ رحمت نے جو قابل تخریب مثال قائم کی ہے میں دوسرے مسلمانوں کو بھی اس کی پیروی کرتے ہوئے دیکھوں۔ ہاں اسی احمدیت کی جو صحیح معنوں میں اسلام کی ایک روشن اور درخشندہ صورت ہے۔ اور موجودہ ترقی یافتہ دنیا کی ضروریات کو بخوبی پورا کر سکتی ہے۔ آخر میں میں آپ کے عقائد مسلمانوں کو بوسہ دیتے ہوئے آپ سے استخارہ کرتا ہوں کہ آپ مجھے اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

آپ کا ادبہ خادم
سید سید سیر انقرہ تری

موجودہ مذہبی بیداری کی قابل تندر تحریک کے لیڈر بننے کی کوشش میں ہیں اس طرح ترک عوام کے دلوں میں اسلام خواہہ متناہی رائج ہوں نہ وہ نہ کہ اس سطح پر آچکا ہے کہ بعض مکمل طور پر کی طرح رٹ کر دہرا دئے جاتے ہیں اور عبادت کے طور پر مشنوں کی طرح بعض بے روح حرکت کا مظاہرہ کیا جاتا ہے۔ حالانکہ اسلام کی تعلیم اور اس کے پیش کردہ مطمح نظر کا صحیح علم حاصل کرنے بغیر حقیقی اسلام پر عمل نہیں ہو سکتا۔ اسی لئے میں بڑی مسرت سے اس بات کا تاثر ہوں کہ حج کے نام اسلامی ممالک میں قرآن مجید اور احادیث کی کتب دہان کی دبی زبانوں میں سننے والوں پر دستاویز ہونی چاہئیں۔ انیس سال کے عرصہ میں ترقی زبان میں قرآن مجید کے تین تراجم شائع ہو چکے ہیں۔ اور اب مذہبی امور کے ڈائریکٹریٹل قرآن مجید کا ایک معیار کی ایڈیشن مرتب کرنے میں مصروف ہیں

ادھر تک ہر بے کورتک امام اور مؤذن مجموعی لحاظ سے اتنے تربیت یافتہ نہیں ہیں کہ وہ اپنے فرامین کو کاغذ اور آدھ کر سکیں۔ ان میں سے ایسے افراد جو قرآن مجید کے مطالعہ میں کچھ سمجھ سکیں نہ ہونے کے برابر ہیں۔ یہ امر اور بھی زیادہ افسوسناک ہے کہ ان کی تعلیم و تربیت کے لئے ادارے موقوف نہیں۔ ملک بھر میں دنیا کی تعلیم کا جو واحد شعبہ ہے وہ اس کام کے لئے یکسر ناکافی ہے۔

مبارک مولوی عبدالکریم صاحب شرملا مشرقی افریقہ سے واپس تشریف لائے ہیں مدم مولوی عبدالکریم صاحب شرملا مشرقی افریقہ میں آٹھ سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد پورٹو پور کے مدرسہ دارالعلوم چٹاگانا ایکسپریس کے ذریعہ واپس تشریف لائے ہیں۔ (پریمت تبریز)

تخریب جدید کے ہر ذی مشن کا دوسرا ایڈیشن احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کی خواہش کے مطابق تخریب جدید کے ہر ذی مشن کا دوسرا ایڈیشن جلد ہی شائع ہو رہا ہے۔ جماعتیں اپنے آرزو جلد دکا لیں کہ بھلائی آد ان کے لئے مطلوبہ نسخے دیکھ کر رکھیں۔ (برکات تبصر)

لطیف میڈیکل ہال فیروالی
(بہاولپور ڈویژن)
یہاں پر ہر ایک انگلش ڈوئی
کسٹومر ریٹ پر ملے گی اور ہر ایک
مرض کا ہومیوپیتھک کے طریقے سے
علاج کیا جائے گا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد

(رفمودہ جلد سالانہ ۱۹۵۵ء)

دعوت کی مصنوعات کو فروغ دینا اجتماعیت کا فرض ہے

دعا خانہ خدمت خلق دہلی مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں اپنے مرکبات کو عوام میں مقبول کرنے میں آپ کے تعاون کا محتاج ہے۔ چند مرکبات درج ذیل ہیں جنہیں طلبہ علمائے کرام نے سفارش طلب فرمائی۔ سبب انہوں نے افضل الیٰ سمر میرزا صاحب، تریبان، لڑائی کیرا، دو جام عشق، حیدر جہاں پور، عسکری، ایکسپریس، اور وغیرہ تیار کرواؤ۔ - دواخانہ خدمت خلق رجسٹرڈ بلوہ

اوقات و انگلی یونائیٹڈ ٹرانسپورٹس سرگودھا

نمبر سروس	پہلی	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں
از سرگودھا براہ لاہور	۳ ۱/۲	۴ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲
از لاہور براہ سرگودھا	۳ ۱/۲	۴ ۱/۲	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲
از کوٹوالہ براہ لاہور	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۴ ۱/۲
از سرگودھا براہ کوٹوالہ	۵ ۱/۲	۶ ۱/۲	۷ ۱/۲	۸ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۰ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۲ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۴ ۱/۲

الفصل میں اتھارڈیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (میلجوشن خدمات)